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 Vor dem Auspacken

 WARNUNG:
• Lassen Sie Säuglinge und Kleinkinder nicht mit

Folie spielen. Es besteht Erstickungsgefahr!
• Lassen  Sie  keine  Verpackungsteile  (Plastik-

beutel, Karton, Styropor, etc.) für Säuglinge und
Kleinkinder erreichbar liegen. 

Wichtige Sicherheitsinformationen für die
Nutzung von Akkus

 WARNUNG:
Bei  fehlerhaftem  Umgang  oder  Missbrauch  des
Akkus  kann  der  Akku  explodieren,  einen  Brand
verursachen  oder  giftiger  Elektrolyt  auslaufen.
befolgen Sie daher die nachfolgenden Sicherheits-
hinweise.
• Öffnen, zerlegen oder warten Sie keinen Akku.
• Bohren Sie den Akku nicht an und beschädigen

Sie ihn in keiner anderen Weise.
• Schließen Sie den Akku nicht kurz. 
• Schützen  Sie  den  Akku  vor  Feuer  und  großer

Hitze
• Verwenden  Sie  den  Akku  nicht,  wenn  er

beschädigt ist, sich selbständig entlädt oder die
elektrischen Kontakte korrodiert sind.

• Laden Sie den Akku nicht in Schlafräumen auf.
Im  unwahrscheinlichen  Fall  der  Selbstentzün-
dung  kann  sehr  schnell  eine  große  Menge
giftiger, undurchsichtiger Rauch entstehen.

• Halten Sie den Akku von Kindern fern.
• Verwenden Sie keine defekten Ladegeräte
• Vermeiden  Sie  wegen  der  Kurzschlussgefahr

Kontakt zu blanken Metallgegenständen wie z.B.
Büroklammern, Schrauben oder Münzen

• Schützen Sie den Akku vor Flüssigkeiten, Feuch-
tigkeit und Nässe

• Setzen  Sie  den  Akku  keiner  direkten
Sonnenstrahlung  aus  und  lagern  oder  ver-
wenden Sie den Akku nicht im verschlossenen,
unbelüfteten  Auto,  wo  hohe  Temperaturen
auftreten  können.  Bei  zu  großer  Hitze  besteht
Brand- und Explosionsgefahr.

ACHTUNG:
• Laden  und  entladen  Sie  den  Akku  nur  bei  einer

Raumtemperatur  zwischen  10  und  35° C.  Bei
tieferen  oder  höheren  Temperaturen  kann  es  zu
einer Beschädigung des Akkus kommen.

• Lassen Sie den Akku nicht fallen und werfen Sie ihn
nicht.

Sollte es beim Gebrauch des Akkus zu Störungen wie
z.B. Austritt  von Flüssigkeit,  Verfärbung, Verformung,
Überhitzung  oder  Geruchsentwicklung  kommen,
trennen  Sie  das  Gerät  sofort  von  der  Strom-
versorgung,  schalten  Sie,  wenn  möglich,  das  Gerät
aus  (üblicherweise  kann  man  Laptops  durch  einige
Sekunden  langes  Gedrückthalten  des  Netzschalters
ausschalten). Verbringen Sie den Akku möglichst ins
Freie. Sorgen Sie für gute Belüftung. Vermeiden Sie
Hautkontakt  mit  dem Akku  und  entfernen  Sie  leicht
entzündbaren Stoffe  aus der  Umgebung des Akkus.
Vermeiden Sie es, austretende Dämpfe einzuatmen.

Verwenden  Sie  den  Akku  nur  in  dem  dafür  vor-
gesehenen Gerät

Wenn Flüssigkeit aus dem Akku austritt und mit Ihrer
Haut in Berührung kommt, waschen Sie diese sofort
mit viel kaltem Wasser ab. Gelangt die Flüssigkeit auf
Kleidungsstücke,  ziehen  Sie  diese  sofort  aus  und
waschen Sie diese mit viel Wasser aus.

Gebrauchshinweise:
• Vor dem ersten Einschalten Netzteil anschließen
• Wir empfehlen den Akku vor der ersten Benutzung

vollständig aufzuladen.
• Laden  Sie  den  Akku  nur  mit  dem  dafür  vor-

gesehenen Ladegerät.
• Für  werkzeuglos  entnehmbare  Akkus:  Entnehmen

Sie  den  Akku  aus  dem  Gerät,  wenn  dieses  für
längere Zeit nicht genutzt wird. Achten Sie darauf,
dass das Gerät beim Akkuwechsel ausgeschaltet ist.

• Vermeiden Sie eine Tiefentladung des Akkus
• Bewahren  Sie  Akkus  und  Produkte,  die  Akkus

enthalten bei  Zimmertemperatur  und einer  Ladung
von  ca  30  bis  50%  auf.  Um  ein  übermäßiges
Entladen  eines  gelagerten  Akkus  zu  verhinden,
sollte dieser ca. 1 mal pro Jahr geladen werden.

Wichtige Sicherheitsinformationen für die
Nutzung von Netzteilen

 GEFAHR:
Beschädigte Netzkabel nicht mehr verwenden. Es
besteht  die  Gefahr  eines  tödlichen  elektrischen
Stromschlags und Brandgefahr. Achten Sie vor der
Verwendung  stets  darauf,  dass  Netzkabel,
Geräteanschlusskabel,  Stecker  und  Buchsen
unbeschädigt sind.

Verwenden  Sie  das  Netzteil  nur  an  einer
ordnungsgemäß  entsprechend  den  örtlichen
Bestimmungen  und  mit  maximal  16A abgesicherten
230V Steckdose.

Wichtige Sicherheitsinformationen für die
Nutzung  von  Laptops,  PCs,  Tablet-
Computern und Mobiltelefonen

 WARNUNG:
• Geräte  mit  integrierten  Tastaturen  enthalten

Tastenkappen  und  andere  Kleinteile,  die  leicht
abgelöst und verschluckt werden können. Halten
Sie solche Geräte von Säuglingen, Kleinkindern
und Haustieren fern.

• Häufige,  lang  andauernde  Benutzung  von
Laptop, Tablet oder Smartphone kann durch die
gebeugte  Körperhaltung  zu  irreversibler  Schä-
digung der Halswirbelsäule sowie zu Haltungs-
und  Gelenkschäden führen. Verwenden Sie bei
intensiver Nutzung einen externen Standmonitor,
eine  externe  Tastatur,  eine  externe  Maus  und
einen  geeigneten  Tisch  und  Stuhl,  um  Ge-
sundheitsschäden vorzubeugen.

• Achten  Sie  bei  gewerblichem  Einsatz  auf  die
Einhaltung  der  jeweiligen  Arbeitsschutz-
bestimmungen.

• Laptops,  Tablet-Computer  und  Mobiltelefone
enthalten  einen  Akku.  Lesen  Sie  die
Sicherheitsinformationen  in  dieser  Anleitung
dazu.

• Wenn  Sie  ihr  Gehör  durch  Benutzung  eines
Kopfhörers  lange  Zeit  einer  hohen  Lautstärke
aussetzen,  kann  das  zu  Gehörschäden  und
vorübergehendem  oder  dauerhaftem  Gehör-
verlust führen.

• Wenn Sie  lange Zeit  in  dunkler  Umgebung auf
einen sehr hell leuchtenden Bildschirm blicken,
kann  das  zu  Kopfschmerzen,  Schlafstörungen
und möglicherweise zu dauerhaften Sehschäden
oder  Erblindung  führen.  Stellen  Sie  eine  der
Umgebung angepasste Helligkeit ein.

• Laptops,  PCs  und  Tablet-Computer  enthalten
eine  eingebaute  Knopfzellenbatterie.  Lesen  Sie
die Sicherheitsinformationen in dieser Anleitung
dazu. 

• Das  Gerät  darf  nur  vollständig  mit  allen
Gehäuseteilen  zusammengebaut  betrieben
werden,  ansonsten  besteht  Verletzungsgefahr
durch  bewegte  Teile  und  Gefahr  eines
elektrischen Stromschlags.

• Bei  Geräten  mit  optischem  Laufwerk  besteht
beim  Betrieb  mit  offenem  Laufwerksgehäuse
zusätzlich  die  Gefahr  von  Erblindung  oder
Hautverbrennungen  durch  unsichtbare
Laserstrahlung.  Bauen  Sie  das  optische  Lauf-
werk  nicht  auseinander,  es  enthält  keine
reparablen  Komponenten.  Vollständig  zu-
sammengebaut  geht  keine  Gefahr  durch
Laserstrahlung vom optischen Laufwerk aus.

• Führen Sie keine Metallgegenstände in Gehäuse-
öffnungen  ein,  es  besteht  die  Gefahr  eines
Kurzschlusses und eines Stromschlags.
 

ACHTUNG:
• Luft  Ein-  und  Auslässe  nicht  verdecken,  Über-

hitzungsgefahr.
• Hinter  Lüftungsgittern befinden sich bewegte,  sehr

empfindliche  Ventilatoren,  achten  Sie  darauf,  dass
keine Gegenstände in die Lüftungsgitter gelangen.

• Schützen  Sie  das  Gerät  vor  Flüssigkeiten,
Feuchtigkeit und Nässe und  vor großer Hitze

• Versuchen Sie bei Geräten mit intern eingebautem
Akku nicht, diesen selbst zu wechseln. Lassen Sie
dies durch eine Fachwerkstatt erledigen.

• Achten  Sie  auf  die  regelmäßige  Sicherung  Ihrer
Daten. Ein plötzlicher Totalausfallall des integrierten
Festspeichers ist zu keiner Zeit ausgeschlossen.

Gebrauchshinweise:
• Vor dem ersten Einschalten Netzteil anschließen
• Machen Sie sich mit dem vom Hersteller im Internet

veröffentlichten Benutzerhandbuch vertraut

Wichtige Sicherheitsinformationen für die
Nutzung von Knopfzellbatterien
Laptops,  PCs  und  einige  Tablet-Computer  enthalten
zum Erhalt von Datum und Uhrzeit eine Lithiumbatterie
in Form einer Knopfzelle.

 WARNUNG:
Bei  fehlerhaftem Umgang oder  Missbrauch  kann
die  Knopfzelle  explodieren,  einen  Brand
verursachen  oder  giftiger  Elektrolyt  auslaufen.
befolgen  Sie  daher  die  nachfolgenden  Sicher-
heitshinweise.
• Halten Sie die Knopfzelle von Kindern fern.
• Sollte  eine  Knopfzelle  verschluckt  werden,  be-

steht   Lebensgefahr,  auch wenn die betroffene
Person zunächst keine Symptome spürt.  Rufen
Sie im Falle des Verschluckens einer Knopfzelle
immer sofort den Rettungsdienst.

• Bohren  Sie  die  Knopfzelle  nicht  an  und  be-
schädigen Sie sie in keiner anderen Weise.

• Schließen Sie die Knopfzelle nicht kurz.
• Schützen  Sie  die  Knopfzellee  vor  Feuer  und

großer Hitze
• Schützen  Sie  die  Knopfzelle  vor  Flüssigkeiten,

Feuchtigkeit und Nässe
• Verwenden  Sie  die  Knopfzelle  nicht,  wenn  sie

beschädigt  ist  oder  die  elektrischen  Kontakte
korrodiert sind.

• Versuchen Sie nicht, die Knopfzelle aufzuladen.
Dies  ist  nicht  möglich  und  kann  zu  einer
Explosion  der  Batterie  oder  zu  einem  Brand
führen.

Erläuterung von Sicherheitshinweisen an
Geräten:
 

Dieses  Gerät  erfüllt  die  europäischen  CE-
Konformitätsrichtlinien.

Nur  zur  Verwendung  im  trockenen  Innen-
bereich.

Kundendienst
Für alle Fragen können Sie unseren Kundendienst
telefonisch unter der Rufnummer 
oder per E-Mail an                                   erreichen.

Entsorgungshinweise für Akkus,  Knopf-
zellen und andere Batterien:

Der  Akku/die  Batterie  darf  nicht  im
Hausmüll  entsorgt  werden,  da  er/sie
giftige  Substanzen  enthält.  Entsorgen
Sie den Akku/die Batterie entsprechend
Ihren  örtlichen  Bestimmungen.  Kleben
Sie  die  Pole  vor  der  Entsorgung  mit
etwas  Klebeband  ab,  um  einem

Kurzschluss durch fremde Metallteile vorzubeugen.

Entsorgungshinweise für Geräte:
Elektronische  Altgeräte  dürfen  nicht  in
den  Hausmüll  gegeben  werden.
Entsorgen  Sie  das  Gerät  am  Ende
seiner  Lebensdauer  entsprechend  den
gesetzlichen Bestimmungen. Sie können
das Gerät z.B. in kommunalen Sammel-
stellen  oder  im  Handel  unentgeltlich

zurückgeben.  Endnutzer  sind  eigenverantwortlich  im
Hinblick auf die Löschung personenbezogener Daten
auf  den  zu  entsorgenden  Altgeräten.  Gewährleisten
Sie  daher  bitte,  dass  personenbezogene  Daten  auf
dem Elektroaltgerät  gelöscht  werden,  bevor  Sie das
Elektroaltgerät  einer  ordnungsgemäßen  Entsorgung
zuführen.  Um zu erfahren,  wo Sie Altgeräte in  Ihrer
Nähe abgeben können, schauen Sie bitte im Internet
nach:

Deutschland:
www.take-e-back.de

Österreich:
secure.umweltbundesamt.at/eras/
registerabfrageEAGSammelstelleSearch.do
(Elektrogeräte),
secure.umweltbundesamt.at/eras/
registerabfrageBATSammelstellenSearch.do
(Batterien),
www.era-gmbh.at/informationen/uebernahmestellen
(Regionale Sammelstellen)

Frankreich: www.quefairedemesdechets.fr
Niederlande: wecycle.nl

Before you unpack

 WARNING:
• Do not allow babies and small children to play

with plastic foil. There is a risk of suffocation!
• Do  not  leave  any  packaging  (plastic  bags,

cardboard,  Styrofoam,  etc.)  within  reach  of
babies and small children.

Important  safety  information  for  using
rechargeable batteries

 WARNING:
If the rechargeable battery is handled incorrectly
or misused, it  may explode, cause a fire or leak
toxic  electrolyte.  Therefore,  follow  the  safety
instructions below.
• Do not open, disassemble or service a battery.
• Do not drill into the battery or damage it in any

other way.
• Do not short-circuit the battery.
• Protect the battery from fire and excessive heat.
• Do  not  use  the  battery  if  it  is  damaged,  dis-

charges  itself  or  the  electrical  contacts  are
corroded.

• Do not charge the battery in a bedroom. In the
unlikely  event  of  spontaneous  combustion,  a
large  amount  of  toxic,  opaque  smoke  can  be
produced very quickly.

• Keep the battery away from children.
• Do not use defective chargers
• Avoid contact  with bare metal  objects such as

paper clips, screws or coins due to the risk of
short circuits

• Protect  the  battery  from liquids,  moisture  and
wetness

• Do not expose the battery to direct sunlight and
do  not  store  or  use  the  battery  in  a  locked,
unventilated  car  where  high  temperatures  can
occur. If it is too hot, there is a risk of fire and
explosion.

CAUTION:
• Only  charge and discharge the  battery  at  a  room

temperature between 10 and 35°C. Lower or higher
temperatures can damage the battery.

• Do not drop or throw the battery.

If any problems occur when using the battery, such as
leakage  of  liquid,  discoloration,  deformation,  over-
heating or  the development  of  an odor,  immediately
disconnect the device from the power supply and, if
possible, switch the device off (laptops can usually be
switched off by holding down the power button for a
few seconds).  If  possible,  take the battery outdoors.
Ensure good ventilation.  Avoid skin  contact  with  the
battery and remove easily flammable substances from
the area around the battery. Avoid inhaling escaping
vapors.

Only use the battery in the device it is intended for.

If liquid leaks from the battery and comes into contact
with your skin, immediately wash it off with plenty of
cold  water.  If  the  liquid  gets  on  clothing,  take  it  off
immediately and wash it with plenty of water.

Instructions for use:
• Connect the power adapter before switching on for

the first time.
• We  recommend  fully  charging  the  battery  before

using it for the first time.
• Only charge the battery with the charger provided.
• For  batteries  that  can  be  removed  without  tools:

Remove the battery from the device if it is not going
to be used for a long time. Make sure that the device
is switched off when changing the battery.

• Avoid deep discharging the battery.
• Store batteries and products that contain batteries at

room temperature and with a charge of around 30 to
50%.  To  prevent  excessive  discharge  of  a  stored
battery, it should be charged approximately once a
year.

Important  safety  information  for  using
power adapters

 DANGER:
Do not use damaged power cables. There is a risk
of fatal electric shock and fire. Before use, always
make sure that the power cable, device connection
cable, plugs and sockets are undamaged.

Only use the power adapter on a 230V socket that is
properly protected in accordance with local regulations
and with a maximum of 16A.

Important  safety  information  for  using
laptops, PCs, tablet computers and mobile
phones

  WARNING:
• Devices  with  integrated  keyboards  contain

keycaps and other small parts that can easily be
detached  and  swallowed.  Keep  such  devices
away from babies, small children and pets.

• Frequent,  long-term  use  of  laptops,  tablets  or
smartphones can lead to irreversible damage to
the cervical spine as well as damage to posture
and joints due to the bent posture. If you use the
device  intensively,  use  an  external  desktop
monitor,  an  external  keyboard,  an  external
mouse and a suitable table and chair to prevent
damage to your health.

• If  you  use  it  commercially,  make  sure  you
comply with the relevant occupational health and
safety regulations.

• Laptops,  tablet  computers  and  mobile  phones
contain a rechargeable battery. Read the safety
information in this manual.

• Exposing your hearing to high volumes for long
periods of time by using headphones can cause
hearing  damage  and  temporary  or  permanent
hearing loss.

• Looking  at  a  very  bright  screen  in  a  dark
environment for long periods of time can cause
headaches,  sleep  disorders  and  possibly
permanent vision damage or blindness. Set the
brightness to suit the environment.

• Laptops,  PCs  and  tablet  computers  contain  a
built-in  button  cell  battery.  Read  the  safety
information in this manual.

• The device may only be operated when it is fully
assembled  with  all  housing  parts,  otherwise
there is a risk of injury from moving parts and a
risk of electric shock.

• For devices with an optical drive, there is also a
risk  of  blindness  or  skin  burns  from  invisible
laser  radiation  when  operating  with  the  drive
casing  open.  Do  not  disassemble  the  optical
drive;  it  does  not  contain  any  repairable
components. When fully assembled, there is no
danger  from  laser  radiation  from  the  optical
drive.

• Do  not  insert  metal  objects  into  the  casing
openings;  there  is  a  risk  of  short  circuits  and
electric shocks.

CAUTION:
• Do  not  cover  air  inlets  and  outlets;  risk  of

overheating.
• There  are  moving,  very  sensitive  fans  behind

ventilation grilles; make sure that no objects get into
the ventilation grilles.

• Protect  the  device  from  liquids,  moisture  and
wetness and from extreme heat.

• For devices with an internally installed battery, do not
try  to  change  it  yourself.  Have  this  done  by  a
specialist workshop.

• Make sure to back up your data regularly. A sudden
total  failure of  the integrated storage can occur at
any time.

Instructions for use:
• Connect  the power supply  before switching on for

the first time
• Familiarize yourself with the user manual published

by the manufacturer on the Internet

Important  safety  information  for  using
button cell batteries
Laptops,  PCs and some tablet  computers contain a
lithium battery in the form of a button cell to maintain
the date and time.

 WARNING:
If handled incorrectly or misused, the button cell
can explode, cause a fire or leak toxic electrolyte.
Therefore, follow the safety instructions below.
• Keep the button cell away from children.
• If a button cell is swallowed, there is immediate

risk of death, even if  the affected person does
not initially feel any symptoms. If a button cell is
swallowed,  seek  medical  emergency  service
immediately.

• Do not drill into the button cell or damage it in
any other way.

• Do not short-circuit the button cell.
• Protect the button cell from fire and high heat
• Protect the button cell from liquids, moisture and

wetness
• Do not use the button cell if it is damaged or the

electrical contacts are corroded.
• Do not attempt to charge the button cell. It is not

possible to recharge the button cell and trying so
may cause the battery  to  explode or  go up in
flames.

Explanation  of  safety  instructions  on
devices:
 

This device complies with the European CE
conformity guidelines.

For dry indoor use only.

Customer support
If you have any questions, you can contact our custo-
mer support by calling                            or with an 
email to                                   .

Disposal  instructions  for  rechargeable
batteries, button cells and other batteries:

The battery must not be disposed of in
household  waste  as  it  contains  toxic
substances.  Dispose  the  battery  in
accordance with  your  local  regulations.
Before disposal, cover the terminals with
some adhesive tape to prevent a short
circuit caused by foreign metal parts.

Disposal  instructions  for  electronic
devices:

Electronic waste must not be disposed of
in  household  waste.  Dispose  of  the
device  at  the  end  of  its  service  life  in
accordance  with  legal  regulations.  You
can return the device free of charge, for
example,  to  municipal  collection  points
or to retailers. End users are responsible

for deleting personal data from the old devices to be
disposed  of.  Please  therefore  ensure  that  personal
data is deleted from the old electrical  device before
you dispose of it properly. To find out where you can
dispose of old devices in your area, please look online:

Austria:
secure.umweltbundesamt.at/eras/
registerabfrageEAGSammelstelleSearch.do
(electrical appliances),
secure.umweltbundesamt.at/eras/
registerabfrageBATSammelstellenSearch.do
(batteries),
www.era-gmbh.at/informationen/uebernahmestellen
(regional collection places)

France:
www.quefairedemesdechets.fr

Germany:
www.take-e-back.de

Netherlands:
wecycle.nl



FRANÇAIS  NEDERLANDS  
 

Avant de déballer

 AVERTISSEMENT :
• Ne laissez pas les bébés et les jeunes enfants

jouer avec le film plastique. Il  existe un risque
d'étouffement !

• Ne laissez  aucun emballage  (sac  en  plastique,
carton, polystyrène, etc.) à la portée des bébés
et des jeunes enfants.

Consignes de sécurité importantes pour
l'utilisation des batteries rechargeables

 AVERTISSEMENT :
Si  la  batterie  rechargeable  est  manipulée  de
manière  incorrecte  ou  mal  utilisée,  elle  peut
exploser,  provoquer  un  incendie  ou  laisser
échapper un électrolyte toxique. Par conséquent,
respectez les consignes de sécurité ci-dessous.
• N'ouvrez pas, ne démontez pas et n'entretenez

pas la batterie.
• Ne percez  pas  la  batterie  et  ne  l'endommagez

pas de quelque manière que ce soit.
• Ne court-circuitez pas la batterie.
• Protégez  la  batterie  du  feu  et  de  la  chaleur

excessive.
• N'utilisez pas la batterie si elle est endommagée,

se décharge ou si les contacts électriques sont
corrodés.

• Ne chargez pas la batterie dans une chambre à
coucher.  Dans  le  cas  peu  probable  d'une
combustion spontanée, une grande quantité de
fumée opaque et toxique peut être produite très
rapidement.

• Gardez la batterie hors de portée des enfants.
• N'utilisez pas de chargeurs défectueux.
• Évitez tout contact avec des objets métalliques

nus  tels  que  des  trombones,  des  vis  ou  des
pièces de monnaie en raison du risque de court-
circuit.

• Protégez la batterie des liquides, de l'humidité et
de la moiteur.

• N'exposez pas la batterie à la lumière directe du
soleil  et  ne la  stockez pas ou ne l'utilisez pas
dans une voiture fermée à clé et non ventilée où
des températures élevées peuvent survenir. Si la
température est trop élevée, il  existe un risque
d'incendie et d'explosion.

 

ATTENTION :
• Chargez et déchargez la batterie uniquement à une

température ambiante comprise entre 10 et 35 °C.
Des  températures  inférieures  ou  supérieures
peuvent endommager la batterie.

• Ne laissez pas tomber ou ne jetez pas la batterie.
 

En cas de problème lors de l'utilisation de la batterie,
comme  une  fuite  de  liquide,  une  décoloration,  une
déformation,  une  surchauffe  ou  le  développement
d'une odeur, débranchez immédiatement l'appareil de
l'alimentation  électrique  et,  si  possible,  éteignez
l'appareil  (les  ordinateurs  portables  peuvent
généralement  être  éteints  en  maintenant  le  bouton
d'alimentation enfoncé pendant  quelques secondes).
Si possible, sortez la batterie à l'extérieur. Assurez une
bonne ventilation. Évitez tout contact de la peau avec
la  batterie  et  retirez  les  substances  facilement
inflammables de la zone autour de la batterie. Évitez
d'inhaler les vapeurs qui s'échappent.
 

Utilisez  la  batterie  uniquement  dans  l'appareil  pour
lequel elle est destinée.
 

Si  du  liquide  s'échappe  de  la  batterie  et  entre  en
contact  avec votre peau,  rincez-la  immédiatement  à
grande eau froide. Si du liquide entre en contact avec
vos vêtements, retirez-les immédiatement et lavez-les
à grande eau.
 

Mode d'emploi :
• Branchez  l'adaptateur  secteur  avant  la  première

mise sous tension.
• Nous  vous  recommandons  de  charger

complètement  la  batterie  avant  la  première
utilisation.

• Chargez  la  batterie  uniquement  avec  le  chargeur
fourni.

• Pour les batteries amovibles sans outils : retirez la
batterie de l'appareil si vous ne l'utilisez pas pendant
une longue période. Assurez-vous que l'appareil est
éteint lorsque vous changez la batterie.

• Évitez de décharger complètement la batterie.
• Stockez les batteries et les produits contenant des

batteries  à  température  ambiante  et  avec  une
charge  d'environ  30  à  50  %.  Pour  éviter  une
décharge  excessive  d'une  batterie  stockée,  il
convient de la recharger environ une fois par an.

Consignes de sécurité importantes pour
l'utilisation d'adaptateurs secteur

 DANGER :
N'utilisez  pas  de  câbles  d'alimentation
endommagés.  Il  existe  un  risque  de  choc
électrique  mortel  et  d'incendie.  Avant  utilisation,
assurez-vous toujours que le câble d'alimentation,
le câble de raccordement de l'appareil, les fiches
et les prises ne sont pas endommagés.
 

Utilisez l'adaptateur secteur uniquement sur une prise
230 V  correctement  protégée  conformément  aux
réglementations locales et avec un maximum de 16 A.
 

Consignes de sécurité importantes pour
l'utilisation  d'ordinateurs  portables,  de
PC,  de  tablettes  et  de  téléphones
portables

 AVERTISSEMENT :
• Les  appareils  avec  clavier  intégré  contiennent

des  touches  et  d'autres  petites  pièces  qui
peuvent facilement se détacher et être avalées.
Gardez ces appareils hors de portée des bébés,
des jeunes enfants et des animaux domestiques.

• L'utilisation  fréquente  et  à  long  terme
d'ordinateurs  portables,  de  tablettes  ou  de
smartphones  peut  entraîner  des  dommages
irréversibles à la colonne cervicale ainsi que des
dommages à la posture et aux articulations en
raison  de  la  posture  courbée.  Si  vous  utilisez
l'appareil  de  manière  intensive,  utilisez  un
moniteur de bureau externe, un clavier externe,
une  souris  externe  et  une  table  et  une  chaise
adaptées  pour  éviter  tout  dommage  à  votre
santé.

• Si vous l'utilisez à des fins commerciales, veillez
à  respecter  les  réglementations  en  vigueur  en
matière de santé et de sécurité au travail.

• Les  ordinateurs  portables,  les  tablettes  et  les
téléphones  portables  contiennent  une  batterie
rechargeable.  Lisez  les  consignes  de  sécurité
figurant dans ce manuel.

• L'exposition prolongée de votre audition à des
volumes sonores élevés en utilisant un casque
peut entraîner des lésions auditives et une perte
auditive temporaire ou permanente.

• Regarder  un  écran  très  lumineux  dans  un
environnement  sombre  pendant  de  longues
périodes peut provoquer des maux de tête, des
troubles  du  sommeil  et  éventuellement  des
lésions  permanentes  de  la  vue  ou  la  cécité.
Réglez  la  luminosité  en  fonction  de
l'environnement.

• Les ordinateurs portables, les PC et les tablettes
contiennent une pile bouton intégrée. Lisez les
consignes de sécurité figurant dans ce manuel.

• •  L'appareil  ne  doit  être  utilisé  que  s'il  est
entièrement assemblé avec toutes les pièces du
boîtier, sinon il existe un risque de blessure par
des  pièces  mobiles  et  un  risque  de  décharge
électrique.

• Pour les appareils dotés d'un lecteur optique, il
existe  également  un  risque  de  cécité  ou  de
brûlure  cutanée  dû  au  rayonnement  laser
invisible  lors  de  l'utilisation  avec  le  boîtier  du
lecteur  ouvert.  Ne  démontez  pas  le  lecteur
optique  ;  il  ne  contient  aucun  composant
réparable. Lorsqu'il est entièrement assemblé, le
rayonnement  laser  du  lecteur  optique  ne
présente aucun danger.

• N'introduisez pas d'objets métalliques dans les
ouvertures  du  boîtier  ;  il  existe  un  risque  de
court-circuit et de décharge électrique.

 

ATTENTION :
• Ne couvrez pas les entrées et sorties d'air ; risque

de surchauffe.
• Derrière  les  grilles  de  ventilation  se  trouvent  des

ventilateurs  mobiles  très  sensibles  ;  veillez  à  ce
qu'aucun  objet  ne  pénètre  dans  les  grilles  de
ventilation.

• Protégez l'appareil des liquides, de l'humidité et de
la chaleur extrême.

• Pour  les  appareils  dotés  d'une  batterie  interne,
n'essayez pas de la remplacer vous-même. Faites-le
faire par un atelier spécialisé.

• Veillez  à  sauvegarder  régulièrement  vos  données.
Une  panne  totale  et  soudaine  de  la  mémoire
intégrée peut survenir à tout moment.

Mode d'emploi :
• Branchez l'alimentation avant la première mise sous

tension.
• Lisez attentivement le manuel d'utilisation publié par

le fabricant sur Internet

Informations  de  sécurité  importantes
concernant l'utilisation de piles bouton
Les ordinateurs portables, les PC et certaines tablettes
électroniques  contiennent  une  pile  au  lithium  sous
forme de pile bouton pour conserver la date et l'heure.

 AVERTISSEMENT :
Si elle est manipulée de manière incorrecte ou mal
utilisée, la pile bouton peut exploser, provoquer un
incendie  ou  une  fuite  d'électrolyte  toxique.  Par
conséquent,  respectez les consignes de sécurité
ci-dessous.
•  Gardez  la  pile  bouton  hors  de  portée  des

enfants.
• En cas d'ingestion d'une pile bouton, il existe un

risque immédiat de décès, même si la personne
concernée  ne  ressent  aucun  symptôme  au
départ.  En  cas  d'ingestion  d'une  pile  bouton,
consultez  immédiatement  un service  d'urgence
médicale.

• Ne percez pas la pile bouton et ne l'endommagez
pas de quelque manière que ce soit.

• Ne court-circuitez pas la pile bouton.
• Protégez la pile bouton du feu et de la chaleur

élevée.
• Protégez  la  pile  bouton  des  liquides,  de

l'humidité et de l'eau.
• N'utilisez  pas  la  pile  bouton  si  elle  est

endommagée ou si les contacts électriques sont
corrodés.

• N'essayez pas de charger la pile bouton. Il n'est
pas possible de recharger la pile bouton et toute
tentative de ce type peut provoquer l'explosion
ou l'incendie de la batterie.

Explication des consignes de sécurité sur
les appareils :
 

Cet  appareil  est  conforme  aux  directives
européennes de conformité CE.

Pour  une  utilisation  en  intérieur  sec
uniquement.

Service client
Si vous avez des questions, vous pouvez contacter 
notre service client en appelant le                            ou 
par e-mail à                                   .

Instructions  d'élimination  des  batteries
rechargeables,  des  piles  bouton  et  des
autres piles :

La batterie ne doit  pas être jetée avec
les ordures ménagères car elle contient
des  substances  toxiques.  Éliminez  la
batterie  conformément  à  la
réglementation locale. Avant de la jeter,
couvrez  les  bornes  avec  du  ruban
adhésif pour éviter un court-circuit causé

par des pièces métalliques étrangères.

Instructions  d'élimination  des  appareils
électroniques :

Les  déchets  électroniques  ne  doivent
pas  être  jetés  avec  les  ordures
ménagères.  Éliminez  l'appareil  à  la  fin
de sa durée de vie  conformément  aux
dispositions  légales.  Vous  pouvez
rapporter  l'appareil  gratuitement,  par
exemple  aux  points  de  collecte

municipaux ou aux détaillants. Les utilisateurs finaux
sont  responsables  de  la  suppression  des  données
personnelles des anciens appareils à éliminer. Veuillez
donc vous assurer que les données personnelles sont
supprimées de l'ancien  appareil  électrique  avant  de
l'éliminer  correctement.  Pour  savoir  où vous pouvez
jeter  vos  anciens  appareils  près  de  chez  vous,
consultez Internet :
 

France : www.quefairedemesdechets.fr

Voordat u uitpakt

 WAARSCHUWING:
• Laat  baby's  en  kleine  kinderen  niet  met

plasticfolie spelen. Er is verstikkingsgevaar!
• Laat  geen  verpakking  (plastic  zakken,  karton,

piepschuim,  etc.)  binnen  bereik  van  baby's  en
kleine kinderen.

Belangrijke veiligheidsinformatie voor het
gebruik van oplaadbare batterijen

 WAARSCHUWING:
Als  de  oplaadbare  batterij  verkeerd  wordt
behandeld  of  misbruikt,  kan  deze  exploderen,
brand veroorzaken of giftige elektrolyt lekken. Volg
daarom de onderstaande veiligheidsinstructies.
• Open, demonteer of onderhoud een batterij niet.
• Boor  niet  in  de  batterij  en  beschadig  deze  op

geen enkele andere manier.
• Sluit de batterij niet kort.
• Bescherm de batterij  tegen vuur en overmatige

hitte.
• Gebruik de batterij niet als deze beschadigd is,

zichzelf  ontlaadt  of  de  elektrische  contacten
gecorrodeerd zijn.

• Laad de batterij niet op in een slaapkamer. In het
onwaarschijnlijke  geval  van  spontane
ontbranding  kan  er  zeer  snel  een  grote
hoeveelheid giftige, ondoorzichtige rook worden
geproduceerd.

• Houd de batterij uit de buurt van kinderen.
• Gebruik geen defecte opladers
• Vermijd  contact  met  kale  metalen  voorwerpen

zoals paperclips, schroeven of munten vanwege
het risico op kortsluiting

• Bescherm de batterij tegen vloeistoffen, vocht en
nattigheid

• Stel de batterij niet bloot aan direct zonlicht en
bewaar  of  gebruik  de  batterij  niet  in  een
afgesloten,  ongeventileerde  auto  waar  hoge
temperaturen kunnen optreden. Als het te warm
is, bestaat er brand- en explosiegevaar.

LET OP:
• Laad  en  ontlaad  de  batterij  alleen  bij  een

kamertemperatuur  tussen 10  en  35  °C.  Lagere  of
hogere  temperaturen  kunnen  de  batterij
beschadigen.

• Laat de batterij niet vallen of gooi hem niet.

Als  er  problemen  optreden  bij  het  gebruik  van  de
batterij,  zoals  lekkage  van  vloeistof,  verkleuring,
vervorming, oververhitting of de ontwikkeling van een
geur, koppel het apparaat dan onmiddellijk los van de
voeding en schakel  het  apparaat  indien mogelijk  uit
(laptops kunnen meestal  worden uitgeschakeld door
de  aan/uit-knop  enkele  seconden  ingedrukt  te
houden). Neem de batterij  indien mogelijk mee naar
buiten. Zorg voor goede ventilatie. Vermijd huidcontact
met de batterij en verwijder licht ontvlambare stoffen
uit de omgeving van de batterij. Vermijd het inademen
van ontsnappende dampen.

Gebruik  de  batterij  alleen  in  het  apparaat  waarvoor
deze bedoeld is.

Als er vloeistof uit de batterij lekt en in contact komt
met uw huid, was deze dan onmiddellijk af met veel
koud water. Als de vloeistof op kleding komt, trek deze
dan onmiddellijk uit en was deze met veel water.

Gebruiksaanwijzing:
• Sluit de stroomadapter aan voordat u het apparaat

voor het eerst inschakelt.
• Wij raden aan de batterij volledig op te laden voordat

u deze voor het eerst gebruikt.
• Laad  de  batterij  alleen  op  met  de  meegeleverde

oplader.
• Voor  batterijen  die  zonder  gereedschap  kunnen

worden  verwijderd:  verwijder  de  batterij  uit  het
apparaat  als  u  het  apparaat  langere  tijd  niet  gaat
gebruiken.  Zorg  ervoor  dat  het  apparaat  is
uitgeschakeld wanneer u de batterij vervangt.

• Vermijd het diep ontladen van de batterij.
• Bewaar  batterijen  en  producten  die  batterijen

bevatten  bij  kamertemperatuur  en  met  een  lading
van ongeveer 30 tot 50%. Om overmatige ontlading
van  een  opgeslagen  batterij  te  voorkomen,  moet
deze ongeveer eenmaal per jaar worden opgeladen.

Belangrijke veiligheidsinformatie voor het
gebruik van stroomadapters

 GEVAAR:
Gebruik  geen  beschadigde  stroomkabels.  Er
bestaat  een  risico  op  dodelijke  elektrische
schokken en brand. Controleer voor gebruik altijd
of  de  stroomkabel,  de  aansluitkabel  van  het
apparaat,  de  stekkers  en  de  stopcontacten
onbeschadigd zijn.

Gebruik  de  stroomadapter  alleen  op  een  230V-
stopcontact  dat  goed is  beveiligd  volgens  de  lokale
voorschriften en met maximaal 16A.

Belangrijke veiligheidsinformatie voor het
gebruik  van  laptops,  pc's,  tablets  en
mobiele telefoons

 WAARSCHUWING:
• Apparaten  met  geïntegreerde  toetsenborden

bevatten  toetsen en  andere  kleine  onderdelen die
gemakkelijk  los  kunnen  raken  en  kunnen  worden
ingeslikt. Houd dergelijke apparaten uit de buurt van
baby's, kleine kinderen en huisdieren.

• Regelmatig en langdurig gebruik van laptops, tablets
of smartphones kan leiden tot onherstelbare schade
aan de nekwervelkolom en schade aan houding en
gewrichten  door  de  gebogen  houding.  Gebruik  bij
intensief  gebruik  van  het  apparaat  een  externe
desktopmonitor,  een  extern  toetsenbord,  een
externe  muis  en  een  geschikte  tafel  en  stoel  om
schade aan uw gezondheid te voorkomen.

• Als u het commercieel gebruikt, zorg er dan voor dat
u  voldoet  aan  de  relevante  voorschriften  voor
gezondheid en veiligheid op het werk.

• Laptops, tablets en mobiele telefoons bevatten een
oplaadbare batterij. Lees de veiligheidsinformatie in
deze handleiding.

• Langdurig  blootstellen  van  uw  gehoor  aan  hoge
volumes door een hoofdtelefoon te gebruiken, kan
gehoorschade  en  tijdelijk  of  permanent
gehoorverlies veroorzaken.

• Langdurig kijken naar een zeer helder scherm in een
donkere omgeving kan hoofdpijn,  slaapstoornissen
en  mogelijk  permanente  schade  aan  het
gezichtsvermogen of blindheid veroorzaken. Stel de
helderheid in op de omgeving.

• Laptops, pc's en tablets bevatten een ingebouwde
knoopcelbatterij.  Lees  de  veiligheidsinformatie  in
deze handleiding.

• Het  apparaat  mag  alleen  worden  gebruikt  als  het
volledig  is  gemonteerd  met  alle
behuizingsonderdelen, anders bestaat er een risico
op letsel door bewegende onderdelen en een risico
op een elektrische schok.

• Bij apparaten met een optische drive bestaat er ook
een  risico  op  blindheid  of  huidverbranding  door
onzichtbare  laserstraling  bij  gebruik  met  de
behuizing van de drive open. Haal de optische drive
niet  uit  elkaar;  deze  bevat  geen  repareerbare
componenten. Wanneer het volledig is gemonteerd,
is er geen gevaar voor laserstraling van de optische
drive.

• Steek  geen  metalen  voorwerpen  in  de  openingen
van de behuizing; er bestaat gevaar voor kortsluiting
en elektrische schokken.

LET OP:
• Dek de luchtinlaten en -uitlaten niet  af;  er  bestaat

gevaar voor oververhitting.
• Achter  de  ventilatieroosters  bevinden  zich

bewegende, zeer gevoelige ventilatoren; zorg ervoor
dat  er  geen  voorwerpen  in  de  ventilatieroosters
terechtkomen.

• Bescherm het apparaat tegen vloeistoffen, vocht en
nattigheid en tegen extreme hitte.

• Probeer bij apparaten met een intern geïnstalleerde
batterij  deze niet  zelf  te  vervangen.  Laat  dit  doen
door een gespecialiseerde werkplaats.

• Zorg ervoor dat u regelmatig een back-up van uw
gegevens maakt. Een plotselinge totale uitval van de
geïntegreerde opslag kan op elk moment optreden.

Gebruiksaanwijzing:
• Sluit de voeding aan voordat u het apparaat voor het

eerst inschakelt
• Maak uzelf vertrouwd met de door de fabrikant op

internet gepubliceerde gebruiksaanwijzing

Belangrijke veiligheidsinformatie voor het
gebruik van knoopcelbatterijen
Laptops,  pc's  en  sommige tabletcomputers  bevatten
een lithiumbatterij in de vorm van een knoopcel om de
datum en tijd bij te houden.

 WAARSCHUWING:
Bij  onjuist  gebruik  of  misbruik  kan de knoopcel
exploderen, brand veroorzaken of giftige elektrolyt
lekken.  Volg  daarom  de  onderstaande
veiligheidsinstructies.
• Houd de knoopcel buiten bereik van kinderen.
• Als  een  knoopcel  wordt  ingeslikt,  is  er  direct

risico  op  overlijden,  zelfs  als  de  getroffen
persoon  in  eerste  instantie  geen  symptomen
voelt. Als een knoopcel wordt ingeslikt, dient u
onmiddellijk medische hulp in te schakelen.

• Boor niet in de knoopcel en beschadig deze op
geen enkele andere manier.

• Sluit de knoopcel niet kort.
• Bescherm  de  knoopcel  tegen  vuur  en  hoge

temperaturen
• Bescherm de knoopcel tegen vloeistoffen, vocht

en nattigheid
• Gebruik de knoopcel niet als deze beschadigd is

of  als  de  elektrische  contacten  gecorrodeerd
zijn.

• Probeer de knoopcel niet op te laden. Het is niet
mogelijk om de knoopcel op te laden en als u dit
probeert,  kan  de  batterij  exploderen  of  in
vlammen opgaan.

Uitleg veiligheidsinstructies op 
apparaten:
 

Dit apparaat voldoet aan de Europese CE-
conformiteitsrichtlijnen.

Alleen voor droog gebruik binnenshuis.

Klantenservice
Als u vragen heeft, kunt u contact opnemen met onze 
klantenservice door te bellen naar                            of 
per e-mail op                                  .

Instructies  voor  het  afvoeren  van
oplaadbare  batterijen,  knoopcellen  en
andere batterijen:

De batterij mag niet bij het huishoudelijk
afval  worden  gegooid,  omdat  deze
giftige stoffen bevat. Gooi de batterij weg
volgens  de  lokale  voorschriften.  Bedek
de  aansluitingen  voor  het  weggooien
met  wat  plakband  om kortsluiting  door
vreemde  metalen  onderdelen  te

voorkomen.

Afvoerinstructies  voor  elektronische
apparaten:

Elektronisch  afval  mag  niet  bij  het
huishoudelijk  afval  worden  gegooid.
Gooi het apparaat aan het einde van de
levensduur  weg  volgens  de  wettelijke
voorschriften. U kunt het apparaat gratis
inleveren, bijvoorbeeld bij gemeentelijke
inzamelpunten  of  bij  detailhandelaren.

Eindgebruikers  zijn  verantwoordelijk  voor  het
verwijderen van persoonlijke gegevens van de oude
apparaten  die  moeten  worden  afgevoerd.  Zorg  er
daarom voor dat persoonlijke gegevens van het oude
elektrische apparaat worden verwijderd voordat u het
op de juiste manier weggooit. Om te weten te komen
waar u in uw omgeving oude apparaten kunt inleveren,
kunt u online kijken:

Netherlands: wecycle.nl

Austria:
secure.umweltbundesamt.at/eras/
registerabfrageEAGSammelstelleSearch.do
(electrical appliances),
secure.umweltbundesamt.at/eras/
registerabfrageBATSammelstellenSearch.do
(batteries),
www.era-gmbh.at/informationen/uebernahmestellen
(regional collection places)

Duitsland: www.take-e-back.de

Frankrijk: www.quefairedemesdechets.fr


